

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre . . 8.75 pta.

Precio del ejemplar 15 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8306 ALICANTE Martes 27 de Agosto de 1935

El fracaso de la Conferencia tripartita

Responsabilidades

Y ahora, fracasada oficialmente la Conferencia anglofrancoitaliana, que ya había fracasado antes de empezar, la diplomacia proseguirá los trabajos. ¿Cuál diplomacia? ¿No ha fracasado en la Conferencia? ¿Existen otros medios y recursos diplomáticos que no empleados? No existe nada; la diplomacia ha mostrado su completa impotencia. Ni se asusta el señor Laval, que declara obrar de manera que el conflicto no sea llevado ante la Sociedad de Naciones, al mismo tiempo que expresa el voluntarismo de Francia de permanecer adicta al pacto de la Liga de Ginebra. No existe tampoco la Sociedad de Naciones.

Esta conferencia tripartita no ha tenido más que una utilidad: demostrar a los tontos de verdad y a los tontos falsos el fracaso de las reuniones de las grandes potencias, que en los magníficos proyectos de pacto de los cuatros, o de los tres, o de los seis, eran llamados a dirigir la política europea.

No existe la Sociedad de Naciones, porque la han matado en el gran palacio, a orillas del lago Lemán, vive un fantasma, al cual Inglaterra, con recurso snakespeariano, quiere pedir la solución de lo que no tiene solución. Inglaterra pide a la Sociedad de Naciones, a la que mató, que intervenga. El fantasma no intervendrá. ¡Ojalá resucitara la Liga! Pero el precio de la resurrección sería la condena de los gobiernos y regímenes europeos actuales.

En fin: ¿qué se quiere de la Sociedad de Naciones? ¿Que proteja la independencia de Abisinia? Pero si esta independencia ya había sido vendida por Inglaterra en el pacto angloitaliano de 1925—cuyo pacto dividía Abisinia en dos zonas de influencia bajo Inglaterra e Italia—y ha sido vendida en París durante esta Conferencia tripartita, que bajo el eufemismo de «concesiones económicas anulaba la soberanía del Estado etíope». Nada, pues, de trucos sobre la independencia de un Estado africano, cuyas fronteras se encuentran entre tres amigos «peligrosos»: Francia, Inglaterra e Italia.

Ni en serio puede Inglaterra presentarse en Ginebra como protectora de la independencia de Estados africanos. Tampoco puede presentar, como razones legítimas que oponer contra el imperialismo fascista, la defensa de intereses coloniales—lago Tsana; cuyas aguas riegan el algodón del Sudán; supremacía en el mar Rojo; plan de unificación de sus colonias de África Oriental, con las del África Occidental—, porque a un imperialismo no se oponen las razones también ilegítimas de otro imperialismo.

En fin, el conflicto entre la Roma fascista y Abisinia no es sino un episodio; el epicentro de seísmo se indica ahora en Abdis Abeba; pero el epicentro puede estar mañana en el Rin en el Danubio, en Marruecos, en toda los rinceos de Europa, de Asia y de África. El conflicto con Abisinia no es causa, sino efecto: la situación actual tiene que desembocar en un conflicto en cualquier parte. Aunque evitara en Abdis Abeba, se reproduciría en otro sitio. Si la Sociedad de Naciones existiera, tendría que ocuparse de toda la política internacional, condenándola en bloque, y a esto se opondría el elegante ministro inglés en la Sociedad de Naciones, señor Eden, que continúa la tradición de los ministros de la corte de San Jaime, estilo Sir Austen Chamberlain, elegantísimos y fracasadísimos agentes del Almirantazgo, del petróleo y de la «Vickers» inglesa.

Pero vamos a suponer que Inglaterra llega a presentar ante el fantasma de la Sociedad de Naciones el conflicto entre el «duce» y el «rey de reyes»: o el fantasma encuentra una salida estilo de la del conflicto del Chaco y deja que las tropas del «hombre providencial» y las del descendiente de la reina de Saba se enfrenten, o al pronunciar una condena contra Italia el Gobierno del «duce» abandona la Liga, como el Japón, y el conflicto no se evita. ¿La Sociedad de Naciones tomaría—según dice el pacto—medidas económicas, financieras y militares para defender el miembro africano de la Sociedad de Naciones? No tomaría nada. Al tener intención en serio de obligar a Italia a respetar los pactos, las potencias principales ya tienen los medios: la Liga tiene un curso relativamente regular,

Aurelio NATOLI
Madrid.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Otológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 2.

Notas madrileñas

Por Telmo Vela

CRONICA SENTIMENTAL

Una rapsodia y un homenaje

Telmo Vela, nuestro ilustre artista comprovinciano, pasea por el mundo su limpia dicción y su inspirada vena de compositor. Ultimamente, después de sus triunfos en América, ha sido objeto de un ferviente homenaje en Vigo, por el éxito logrado por su «Rapsodia de Aires gallegos».

La Comisión que se nombró para celebrar este homenaje, organizó una serie de actos, entre los que figuraba la interpretación de su ya famosa Rapsodia.

Galicia, honrando al ilustre músico, ha querido también homenajear a la tierra madre de Telmo Vela, y la Comisión organizadora de tal acto, nos telegrafía, en nombre de la simpática región gallega, en fervoroso saludo a Crevillente, patria chica de Telmo Vela, y a Alicante, madre, por extensión provincial del artista.

El telegrama que acabamos de recibir dice: «Se ha celebrado con inusitado cariño homenaje que rinde Galicia al ilustre músico Telmo Vela por haber concebido, y llevado a la realidad, la magnífica «Rapsodia de Aires Gallegos». Galicia saluda con sincero cariño y admiración a Crevillente, pueblo natal del artista y a Alicante, madre toda ternura que acoge en sus claros horizontes geográficos al simpático pueblo donde vivió primera luz Telmo Vela. Por la Comisión organizadora, Enrique Montes».

Agradecemos a Galicia este gesto de adhesión con motivo del triunfo de un artista alicantino, y queremos reiterarle nuestra simpatía, así como a Crevillente, patria chica de Vela, que debe sentirse orgullosa, satisfecha de los éxitos de su paisano y de haber tenido la suerte de que naciera en sus lars.

Telmo Vela es músico de depurado temperamento, de orientaciones de ahora y que, desde luego, rinde también la pleitesía necesaria a los grandes clásicos. Es Telmo Vela un artista que honra a su patria y que siente como propios los anhelos de reivindicación de la música hispana, ofreciendo constantemente sus mejores entusiasmos y sus éxitos mas grandes.

Reiteramos a nuestro querido amigo Telmo Vela nuestra sincera amistad y nuestras felicitaciones.

Ya se ha publicado en la Prensa diaria el resultado de las gestiones realizadas por los elementos juveniles de los Partidos republicanos y de izquierda, frente a la posición adoptada por la política reaccionaria que malogra las más puras doctrinas del republicanismo del 14 de abril de 1931 y mancha nuestra Historia patria con las inquisidoras medidas de justicia local, en todos los órdenes: privilegios de castas, opresión al obrero, destrucción de las libertades individuales etc., etc.

Las Juventudes que han firmado el manifiesto son: la de Izquierda republicana, la de Unión de Juventudes comunistas, la de Unión republicana, la de Izquierda federal, la de Izquierda radical socialista y la de la Federación cultural deportiva obrera de España. Todas ellas, conscientes de la misión que deben desempeñar en la vida pública, para formar una barrera infranqueable a lservilismo y malignas maniobras de los mandatarios de una política ruin y depravada, carcomida ha muchos años, regada por la sangre de nuestros hermanos allá en tierras africanas, representantes ideológicos de los hombres que «enaltecieron» una monarquía, dejando tras de su rastro moribundos y muertos, que encandilaron al pueblo obrero, privándole de la libertad y del derecho a la vida, con miserios jornales, ocasionando co nsu estúpida política el estancamiento cultura de España; en fin, para demostrar a la opinión en general que existe una legión de jóvenes alentados por los más bellos postulados de un derecho humano y excelso, defensores de la democracia, de las libertades, de su innata reflexión de considerarse libres y no esclavos del despotismo de un hombre que lo mismo puede ser un enfermo, que un loco o un malvado, oponer, con su pecho y expresión de sus ideales políticos, la marcha de los que ya carecen de fuerza moral para poder actuar en la política española.

Todas estas Juventudes conservan su completa libertad de acción en la lucha por su programa íntegro, pero aun, pese a esta autonomía como fundamentales motivos, al acordarse esta unión, fueron los siguientes: Libertades democráticas y Estatuto de Cataluña; solución de los problemas de la

J. Cano ARGUETE
Madrid, agosto 1935.

Don Manuel Azaña suspende su viaje al extranjero

Madrid, (teléfono).— Ante las circunstancias políticas, el ex Presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña ha suspendido el viaje que había de realizar a Ginebra, París y Londres para determinados estudios políticos internacionales.

E l señor Azaña continúa en Madrid y a fin de semana será puesto a la venta en toda España su sensacional libro «Mi rebelión en Cataluña».

LEA USTED
EL LUCHADOR

Lamentaciones

La gente vocifera en la calle. La mayoría de los corazones están rebosando de alegría. Los balcones repletos de una muchedumbre apañada ansiosa de ver la fiesta. Una miseria insoportable desgraciadamente, huye del bullicio, con caras acongojadas de ver la bárbara fiesta.

En la principal calle del pueblo, una avenida hermosa con edificios modernos se celebra una capea. ¡Triste contraste! Es el momento «de talle» del desenfrenado de los toros. Las entradas de las calles que afluyen a dicha vía, están interceptadas por unas barreras, y éstas abarrotadas de entusiastas que huyen del toro pero no de contemplar el espectáculo. En el centro de la calle centenares de jóvenes que corren vertiginosamente al «bata» por el movimiento mas leve de los astados a medida que van saliendo de sus estrechas cárceles de madera. Ya están todos en libertad. Cuando precipitadamente el pánico, y van los comentarios de boca en boca acerca de las condiciones y bravura de las reses. Estas quedan unos momentos inmóviles, asombradas al ver aquel espectáculo desordenado para ellas. Mueven miles de pañuelos blancos. Los más atrevidos se adelantan desafiando a los animales. Una piedra disparada por un toro hiera al bovino, y éste dispuesto a no dejarse burlar emprende veloz carrera embistiendo a todo el que encuentra a su paso. Imbuitos sus compañeros. La fiesta está en su plenitud... La gente se precipita a las puertas huyendo del peligro.

Los verdaderos amantes de este acto, gozan impidiendo la entrada, el acceso a los portales, único puerto de salvación: éste es el momento de más emoción y más divertido dicen los entusiastas. «Hay que ver las caras de pánico cuando tienen el toro detrás y no logran ponerse a salvo» afirman... Los toros se hacen dueños de la calle. Hay un momento horrible... Un grito estentóreo, un ¡ay! de dolor se escapa a la vez de miles de bocas como si fuesen producido por un re-

sonje. Un torero es horriblemente corneado. Queda exánime en el suelo. Lo recogen los compañeros sin dar señales de vida. Es trasladado precipitadamente a una clínica y al costarlo en la mesa de operaciones es ya cadáver.

La impresión producida en aquel momento a los espectadores va pasando... Ignoran la muerte de aquel muchacho. Pronto como reguero de pólvora corre la noticia entre los asistentes a este acto salvaje... Todo son lamentaciones. Disminuyen los toreros impresionados por lo ocurrido.

Salen los mansos y éstos son los encargados del encierro de las cuatro fieras que hay en la calle. Transcurre aquí el día; se entienda al torero fallido... y sigue la fiesta en días sucesivos, quedando solamente un corazón destruido por el dolor; e ide la madre del desgraciado émulo de Cúchares.

Mientras existan pueblos y gentes en el mundo con estas ideas, mientras existan guerras, la humanidad será inhumana. La inhumanidad de la humanidad es una barrera que impide la marcha del Progreso. Cuando los hombres dejan de gozar por el mal que reciben sus semejantes, es cuando el planeta Tierra habrá dado un paso gigantesco. Hasta que los hombres no se comuevan de las desgracias ajenas, no habrá paz. Para ello, es necesario que nos consideremos todos hermanos y que desaparezcan las fronteras que nos separan.

José Lopez FAJARDO

Información del extranjero

UN ROBO DE 350.000 FRANCO
Deauville, (teléfono).— En uno de los hoteles más lujosos se ha cometido un robo importante.

A la señora Helopulos, de París, le han robado alhajas valoradas en 350.000 francos.

UN ACCIDENTE EN UN ASCENSOR

Eibeur, (teléfono).— En las fábricas de manufacturas de tejidos, un ascensor que conducía a uno de los

La Justicia con la Prensa

No ha sido en un país de hadas; no ha sucedido, poseyendo una nueva lámpara de Aladino. No han intervenido los príncipes buenos que libran a las nuevas Centurias de sus enemigos. Todo, ha sido sencillo y nada ha desentonado: En Buenos Aires, el Fiscal de la República, ha llamado la atención al Gobierno, porque este quería imponer una ley de Prensa, también muy restrictiva como la que se quería llevar a cabo en España.

El hecho de que se enfrenten al Gobierno, autoridades y jueces, ya representa un paso cierto de verdadera independencia del Poder judicial; no depende de un Ministro, no se atiende a su directriz política; actúan con arreglo a conciencia y con la ley en la mano; es decir justicieramente. Pero, además, el que se defienda a la Prensa, ya merece un poco más de examen, propende al estudio de lo que representa la Prensa, en un país de ese género, que ya no tiene un carácter profesional, sino que se la estima como una función ciudadana de la más alta categoría, valedor de toda la ciudadanía de un país y a la vez compulso de los actos, que se han de traducir en derechos y deberes de todos los habitantes de una nación.

Yo, todavía no salgo de mi asombro de que se haya opuesto un Fiscal a un Gobierno, ante un hecho monstruoso y por eso no puedo por menos que remitir un saludo a dicho señor Fiscal, congratulándole de que le haya salido a la Prensa un defensor denodado de tal estilo y bueno sería enviar un saludo a dicho señor, como yo lo hago desde estas líneas. Hechos de esta índole son rarísimos y por eso no se puede desperdiciar la ocasión en dedicar un homenaje a quien ha puesto a la Justicia a lado de la Prensa.

Que vaya la Justicia con la Prensa, en amigable camaradería es cosa deseada en España. Tenía que darse el caso en una nación como Argentina, donde por lo visto, las libertades ciudadanas son fundamentales, no sólo en el papel, sino que también en la práctica. Y si la Justicia, en vez de actuar de nueva Némesis fuese una

Minerva fuerte, pero a la vez comprensiva, las cosas de la Prensa no llegarían a situarse en el plano agrario en que están situadas la de España.

El Fiscal de la Argentina, ha indicado al Gobierno que no es quien para imponer una ley de tal índole, como la reglamentación cuartelera, ni menos debe invadir atribuciones que sólo deberían estar encomendadas al Parlamento. Pero, aún mucho más, se puede decir: que tampoco el Gobierno podría ser juez y parte en el asunto. En España, por creernos que el señor Lerroux se iba a sentir juez y parte; esperábamos que la ley de Prensa, no hubiera pasado de ser un simple platonismo derechista. Pero, el señor Lerroux y el señor Jalón prefirieron silenciar para no mermar la base y aguantaron todos los palos contra la Prensa, aquella Prensa, precisamente dentro de la cual realizaron sus campañas políticas el Jefe del Gobierno y el exministro de Comunicaciones, sus crónicas toreras.

Yo, todavía no salgo de mi asombro de que se haya opuesto un Fiscal a un Gobierno, ante un hecho monstruoso y por eso no puedo por menos que remitir un saludo a dicho señor Fiscal, congratulándole de que le haya salido a la Prensa un defensor denodado de tal estilo y bueno sería enviar un saludo a dicho señor, como yo lo hago desde estas líneas. Hechos de esta índole son rarísimos y por eso no se puede desperdiciar la ocasión en dedicar un homenaje a quien ha puesto a la Justicia a lado de la Prensa.

Manuel de la PARRA

Accidente ferroviario

El descarrilamiento de un mercancías ha motivado el retraso de los dos correos y el botijo llegados esta mañana a Alicante

Esta mañana, a primera hora se tuvo conocimiento en nuestra Ciudad, de que los trenes que tenían anunciada su arribo entre ocho y nueve de la mañana llegarían con un retraso de unas horas aproximadamente.

Y como al parecer las primeras noticias que lo anunciaban fueron un telegrama cursado por uno de los viajeros a sus familiares de Alicante, en el que se decía que no podía hacerlo antes debido a accidente ocurrido, se creyó en un principio y esa fue la versión que hasta nosotros llegó, que se trataba de un choque de trenes.

Inmediatamente nos hemos puesto al apeadero de la estación de los ferrocarriles M. Z. A. en donde se nos ha aclarado cuanto había relacionado con el suceso, facilitándonos toda clase de detalles, con los que podemos disipar las inquietudes que hubieran podido producirse.

Lo ocurrido es que durante las primeras horas de la madrugada, en el apeadero de Ollagonzalo, en la proximidades de Chinchilla, un tren de mercancías que maniobraba descarriló.

A consecuencia de este accidente la vía quedó interceptada e inmediatamente se dispuso que varias brigadas de obreros trabajaran para dejar expedita a la circulación la vía. Lo consiguieron tras grandes trabajos por la forma en que el mercancías descarrilado quedara.

Pero como mientras estos trabajos de reparación se realizaban, llegaron al apeadero los dos correos y el tren botijo que hoy han hecho su entrada en Alicante aproximadamente a las once de la mañana, hubieron de detenerse en espera de poder continuar el viaje, lo que motivó el retraso con que han llegado.

No ha ocurrido desgracia personal alguna, y todos los viajeros han arribado mediada la mañana a nuestra Ciudad. El botijo trafa ocupadas siete plazas en primera clase y trescientas noventa y una en tercera.

Nancy, (teléfono).— Se ha efectuado un ejercicio de defensa contra los ataques aéreos diurnos a Verdún.

Consistió este ejercicio en la puesta en movimiento de los órganos urbanos de protección y en la presentación de los voluntarios antes de la requisita directa.

La población de Verdún ha observado un ejemplo comportamiento y ha presenciado con interés las maniobras, que desde tierra han sido seguidas por el prefecto de Verdún, por el general Riviere y por numerosas autoridades.

También en Crevillente fue observado el hecho de que el patrono José Magro, hacia días envío de las bases de trabajo dejándolas interrumpidas, y por este motivo, al comprobarse la denuncia que se hiciera con relación a este asunto, le fue impuesta igualmente una sanción.

Como al parecer, en otros lugares y distintos centros industriales viene registrándose el mismo hecho, prosiguió la investigación para hacer que todos se encuentran dentro de la Ley, llegaba incluso si preciso fuera en caso contrario ha ordenar la clausura de algunas fábricas.

Violento vendaval

Toledo, (teléfono).— Sobre la región se ha abatido un violento vendaval.

Dos trombas de agua han interceptado los caminos, y a consecuencia de la abundancia con que cayó, los barridos bajos de la ciudad quedaron inundados.

Washington, (cable).— En varios círculos se critica la actitud de neutralidad adoptada por el Gobierno de los Estados Unidos.

ITALIANOS DESERTORES.— Tres soldados italianos, oriundos de Bolzano, que estaban de guarnición en Casale-Monferrato, han desertado pasando al territorio suizo por el Saint-Bernard.

Anís y Coñac Salas

Un antiguo barón muere en el Hospital

Londres, (telégrafo). — Comunican de Nueva York al «Times», que un individuo llamado Morris Stech, obrero parado, de 80 años de edad, que murió recientemente en el hospital, ha sido identificado y se ha comprobado que su verdadera personalidad era la del barón Moritz Stach Von Goltzheim, miembro de una rancia familia de la nobleza alemana.

El barón emigró a los Estados Unidos en 1878, y residió mucho tiempo en San Francisco, en compañía de una amiga a quien pasaba durante doce años una pensión modestísima.

La catástrofe del metropolitano berlinés

Berlín, (telégrafo). — El canciller Hitler se ha personado en el lugar en que ocurrió la catástrofe del metropolitano.

Hitler ha examinado el estado de los trabajos que se realizan para acondicionar nuevamente la línea.

A mediodía, ha sido hallado el cadáver de un obrero que se hallaba sepultado.

Son cuatro pués, las víctimas del suceso.

Un violento incendio destruye cinco mil balas de algodón

Londres, (telégrafo). — Se ha producido un violento incendio en una importante fábrica de Farworth, en la región de Lancashire.

Cinco mil balas de algodón, quedaron destruidas por el fuego.

En los trabajos de extinción, un bombero voluntario resultó gravemente herido en la cabeza al desprenderse una gran parte de muro.

Otros cinco bomberos resultaron levemente contusionados.

Las pérdidas son considerables.

Una postal que se recibe con 19 años de retraso

Montpellier, (telégrafo). — Uno de los primeros días de marzo de 1916, Edmond Peyre, de Saint-Mamert du Gard, de paso para Galmier (Loira) formando parte de un Regimiento que partía para el frente del combate, envió a su amigo Alberto Ferrier, propietario residenciado en Saint-Mamert du Gard, una tarjeta postal ilustrada con algunas líneas de correspondencia.

Esta postal se extrajo. Pero ahora, al reorganizar una Estafeta volada cuando la guerra, se ha encontrado la postal y se ha remitido a su destinatario, que la recibió el viernes último con diecinueve años de retraso.

Para cuando termine el mandato del Presidente de la República Checoslovaca

Praga, (telégrafo). — El mandato del Presidente de la República checoslovaca, señor Masaryk, terminará a fin del año en curso.

Dos son los nombres que se dan como candidatos a la posible sucesión del señor Masaryk: el señor Benés y el profesor Becker.

Se anuncia que se ha decidido la unión de los agrarios y los nazis para combatir la candidatura del señor Benés, que no es muy simpático a los nazis.

Contrariamente, los partidos nacionales checos y los socialistas se unirán para favorecer esa candidatura del señor Benés.

La odisea de un avión

Lille, (telégrafo). — Un avión de la undécima escuadrilla militar, pilotado por el sargento Leblanc, que llevaba a bordo al ayudante Eiby y al sargento radiotelegrafista Vattlieb, salió de Metz y cuando se dirigía a Reims, fue sorprendido por un violento vendaval.

El aparato sufrió bruscas sacudidas y cuando ya corrían inminente peligro de estrellarse los aviadores, desorientados en el aire, lograron comunicarse con los postes radiofónicos de Briquette, que les indicaron el emplazamiento de aerodromo, donde aterrizaron un minuto y quince segundos después.

Dos acaparadores

Bastia, (telégrafo). — Dos agentes de una brigada ciclista han detenido a Francisco Astima, de 24 años de edad, que se dedicaba a robar esencia de los automóviles.

Su cómplice, Juan Mariani, que se dio a la fuga, fué detenido también más tarde.

En el coche de los ladrones de gasolina se descubrió un importante depósito de municiones, detonadores, dinamita, pólvora, cartuchos, etc.

Riña sangrienta

Orán, (telégrafo). — Un soldado llamado Derrá, que se hallaba en uso de permiso, se encontraba ayer en compañía de varios amigos, cuando un chófer llamado Krabchi intervino en la tertulia buscando querrela.

Se produjo una disputa y el soldado y el chófer llegaron a las manos. En el curso de la reyerta el último sacó un cuchillo y con él asestó varios golpes a su rival, que cayó gravemente herido.

Hubo necesidad de hospitalizarlo.

Después del Congreso de Derecho Penal

Berlín, (telégrafo). — Los ciento treinta juristas que participaron en el Congreso de Derecho Penal y penitenciario, realizarán, invitados por el Gobierno, un viaje de estudios por Alemania.

Estalla un obús y mata a dos niños

Bedeau, (telégrafo). — Dos muchachos, Hamed Abdelkader, de 6 años de edad y Larbi Abdellah, de quince años, cuando se hallaban jugando encontraron en el lugar denominado Mebat-Chafer un obús sin estallar.

Al intentar cogerlo les cayó estallando y produciendo la muerte a los dos desgraciados niños.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleo, S. A.

AGENCIA COMERCIAL DE ALICANTE

SURTIDOR DE GASOLINA

Esta Compañía saca a concurso en 2ª convocatoria la Agencia para la administración del aparato surtidor número 1376 de gasolina, emplazada en la carretera de San Vicente-Alcoy-Yecla, km. 35, Hm. 1 de CASTALLA (Alicante) con arreglo al Pliego de Condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA, con oficinas en la calle de Calderón de la Barca, 2 pral. derecha, (Alicante) todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, hasta el día 10 del próximo mes de Septiembre, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Alicante, 27 de Agosto de 1935.

Lea EL LUCHADOR

¡ATENCIÓN!

Lote de propaganda

MARCIAL SAMPER ofrece

6 botellas vino blanco de mesa superior, cosecha 1934
6 botellas vino clarete de mesa superior, cosecha 1934

excelente presentación, al precio de CUARENTA CENTIMOS

la botella, puesto en domicilio del consumidor, con botella que cede prestada.

Se ofrece este lote de propaganda por una sola vez, para que todos los alicantinos puedan degustar las buenas calidades de estos vinos, cuyo precio corriente es de pesetas 6, la docena de botellas, siempre en el domicilio del cliente.

Apresúrense a pedir el lote al

Teléfono 2118

Los pedidos se servirán a partir del 1.º Septiembre

Han sido detenidos los autores del atentado social de ayer en Madrid

Y también los de dos atentados más registrados en Sevilla y Jerez

Madrid, (teléfono). — Al recibir este mediódia a los informadores el ministro de la Gobernación señor Portela-Valladares, les ha manifestado:

—Están detenidos, convictos y confesos, los autores y coautores del atentado de ayer. El chófer Andrés Navarro que condujo en el taxi a los pistoleros, confesó que su patrono Rafael García, perteneciente a la Agrupación Socialista madrileña había hablado con los autores el día 23, y podía decir quienes eran. Rafael García estaba ya detenido.

Se le interrogó ampliamente y confesó que el autor material del hecho era un individuo llamado Claudio Mar-tí González, domiciliado en general Pardiñas, 33. Detenido este individuo, confesó ser el quien estudió y planeó la gestación del doble atentado, dando detalles y acusando como coautor a Pedro Agüero, domiciliado en la calle García Paredes, 52. En esta misma casa fué detenido Pedro. El joven que presenció el atentado reconoció a ambos individuos como autores del hecho. También los reconoció el dueño y el chófer del taxi.

Claudio declaró que las pistolas que utilizaron eran marca «Star», y que las arrojaron en los jardincillos frente al restorán «La Huerta», donde abandonaron el taxi huyendo a pie. Pedro Agüero se confesó coautor.

El señor Portela Valladares elogió a la Prensa que ha facilitado con su labor informativa, la de la policía.

Agregó el ministro: —El crimen está relacionado con los despidos de la Compañía de tranvías. Quien sienta la autoridad no puede transigir con los procedimientos bárbaros y estúpidos que se utilizan. Son los autores ciertos individuos ambiciosos que tratan de intervenir en los asuntos ajenos cuando tanto tienen que hacer en casa propia.

Luego dijo el señor Portela Valladares: —En Sevilla, en la calle María Coronel, dos pistoleros dispararon contra Manuel Guerrero, hiriéndole. Este se defendió a tiros también. El guardia de Asalto Juan González, los persiguió, disparando sobre ellos y capturando a los dos.

Prosiguió hablando el ministro para decir: —En Tenerife, en el barranco de Albeida, fueron descubiertos siete bultos conteniendo docientos cuarenta y tres cartuchos de dinamita roja. Las actuaciones de la policía revelan que este organismo funciona con regularidad y acierto. Espero que las sanciones contra los autores de estos crímenes completarán la labor de saneamiento de la vida española, evitando la actuación de los pistoleros.

Finalmente dijo el señor Portela: —A consecuencia del atentado social de Jerez ha resultado un herido pero también los autores están detenidos.

Se le interrogó ampliamente y confesó que el autor material del hecho era un individuo llamado Claudio Mar-tí González, domiciliado en general Pardiñas, 33. Detenido este individuo, confesó ser el quien estudió y planeó la gestación del doble atentado, dando detalles y acusando como coautor a Pedro Agüero, domiciliado en la calle García Paredes, 52. En esta misma casa fué detenido Pedro. El joven que presenció el atentado reconoció a ambos individuos como autores del hecho. También los reconoció el dueño y el chófer del taxi.

Claudio declaró que las pistolas que utilizaron eran marca «Star», y que las arrojaron en los jardincillos frente al restorán «La Huerta», donde abandonaron el taxi huyendo a pie. Pedro Agüero se confesó coautor.

El señor Portela Valladares elogió a la Prensa que ha facilitado con su labor informativa, la de la policía.

Agregó el ministro: —El crimen está relacionado con los despidos de la Compañía de tranvías. Quien sienta la autoridad no puede transigir con los procedimientos bárbaros y estúpidos que se utilizan. Son los autores ciertos individuos ambiciosos que tratan de intervenir en los asuntos ajenos cuando tanto tienen que hacer en casa propia.

Luego dijo el señor Portela Valladares: —En Sevilla, en la calle María Coronel, dos pistoleros dispararon contra Manuel Guerrero, hiriéndole. Este se defendió a tiros también. El guardia de Asalto Juan González, los persiguió, disparando sobre ellos y capturando a los dos.

Prosiguió hablando el ministro para decir: —En Tenerife, en el barranco de Albeida, fueron descubiertos siete bultos conteniendo docientos cuarenta y tres cartuchos de dinamita roja. Las actuaciones de la policía revelan que este organismo funciona con regularidad y acierto. Espero que las sanciones contra los autores de estos crímenes completarán la labor de saneamiento de la vida española, evitando la actuación de los pistoleros.

Finalmente dijo el señor Portela: —A consecuencia del atentado social de Jerez ha resultado un herido pero también los autores están detenidos.

Se le interrogó ampliamente y confesó que el autor material del hecho era un individuo llamado Claudio Mar-tí González, domiciliado en general Pardiñas, 33. Detenido este individuo, confesó ser el quien estudió y planeó la gestación del doble atentado, dando detalles y acusando como coautor a Pedro Agüero, domiciliado en la calle García Paredes, 52. En esta misma casa fué detenido Pedro. El joven que presenció el atentado reconoció a ambos individuos como autores del hecho. También los reconoció el dueño y el chófer del taxi.

Claudio declaró que las pistolas que utilizaron eran marca «Star», y que las arrojaron en los jardincillos frente al restorán «La Huerta», donde abandonaron el taxi huyendo a pie. Pedro Agüero se confesó coautor.

El señor Portela Valladares elogió a la Prensa que ha facilitado con su labor informativa, la de la policía.

Agregó el ministro: —El crimen está relacionado con los despidos de la Compañía de tranvías. Quien sienta la autoridad no puede transigir con los procedimientos bárbaros y estúpidos que se utilizan. Son los autores ciertos individuos ambiciosos que tratan de intervenir en los asuntos ajenos cuando tanto tienen que hacer en casa propia.

Luego dijo el señor Portela Valladares: —En Sevilla, en la calle María Coronel, dos pistoleros dispararon contra Manuel Guerrero, hiriéndole. Este se defendió a tiros también. El guardia de Asalto Juan González, los persiguió, disparando sobre ellos y capturando a los dos.

Prosiguió hablando el ministro para decir: —En Tenerife, en el barranco de Albeida, fueron descubiertos siete bultos conteniendo docientos cuarenta y tres cartuchos de dinamita roja. Las actuaciones de la policía revelan que este organismo funciona con regularidad y acierto. Espero que las sanciones contra los autores de estos crímenes completarán la labor de saneamiento de la vida española, evitando la actuación de los pistoleros.

Finalmente dijo el señor Portela: —A consecuencia del atentado social de Jerez ha resultado un herido pero también los autores están detenidos.

Se le interrogó ampliamente y confesó que el autor material del hecho era un individuo llamado Claudio Mar-tí González, domiciliado en general Pardiñas, 33. Detenido este individuo, confesó ser el quien estudió y planeó la gestación del doble atentado, dando detalles y acusando como coautor a Pedro Agüero, domiciliado en la calle García Paredes, 52. En esta misma casa fué detenido Pedro. El joven que presenció el atentado reconoció a ambos individuos como autores del hecho. También los reconoció el dueño y el chófer del taxi.

Claudio declaró que las pistolas que utilizaron eran marca «Star», y que las arrojaron en los jardincillos frente al restorán «La Huerta», donde abandonaron el taxi huyendo a pie. Pedro Agüero se confesó coautor.

El señor Portela Valladares elogió a la Prensa que ha facilitado con su labor informativa, la de la policía.

Agregó el ministro: —El crimen está relacionado con los despidos de la Compañía de tranvías. Quien sienta la autoridad no puede transigir con los procedimientos bárbaros y estúpidos que se utilizan. Son los autores ciertos individuos ambiciosos que tratan de intervenir en los asuntos ajenos cuando tanto tienen que hacer en casa propia.

Luego dijo el señor Portela Valladares: —En Sevilla, en la calle María Coronel, dos pistoleros dispararon contra Manuel Guerrero, hiriéndole. Este se defendió a tiros también. El guardia de Asalto Juan González, los persiguió, disparando sobre ellos y capturando a los dos.

Los Estados Unidos han enviado a U. R. S. S., una enérgica nota

Washington, (cable). — El departamento de Estado ha dirigido a la U. R. S. S. una nota para protestar enérgicamente contra ciertas actividades desplegadas durante el transcurso del séptimo congreso de la Internacional comunista, en el cual, algunos delegados formularon un programa que la organización comunista debían seguir.

El departamento de Estado considera que se trata de una violación por parte de Rusia de las condiciones en que se deservieren las relaciones diplomáticas entre ambos países y agrega que las entorpece, pues las dos naciones se han comprometido a no intervenir una de ellas en las cuestiones interiores de la otra y viceversa.

La actitud americana, no ha causado sorpresa.

Según «New-York Herald», la nota equivale a un ultimátum, significando que el reconocimiento de la U. R. S. S. por los Estados Unidos será retirado si Moscú no pone término a las actividades de la III Internacional en el territorio de los Estados Unidos.

—No existe duda de que el reconocimiento del Gobierno de los soviets fué un gran error. No tan sólo nada ganó nuestro país comercialmente, sino que se dió ocasión a que los rusos vinieran a los Estados Unidos a desarrollar su programa y propagarlo.

El señor Litvinoff, Comisario de Negocios extranjeros, se encuentra actualmente realizando una cura en Marienbad.

La actitud americana, no ha causado sorpresa.

Según «New-York Herald», la nota equivale a un ultimátum, significando que el reconocimiento de la U. R. S. S. por los Estados Unidos será retirado si Moscú no pone término a las actividades de la III Internacional en el territorio de los Estados Unidos.

—No existe duda de que el reconocimiento del Gobierno de los soviets fué un gran error. No tan sólo nada ganó nuestro país comercialmente, sino que se dió ocasión a que los rusos vinieran a los Estados Unidos a desarrollar su programa y propagarlo.

El señor Litvinoff, Comisario de Negocios extranjeros, se encuentra actualmente realizando una cura en Marienbad.

La actitud americana, no ha causado sorpresa.

Según «New-York Herald», la nota equivale a un ultimátum, significando que el reconocimiento de la U. R. S. S. por los Estados Unidos será retirado si Moscú no pone término a las actividades de la III Internacional en el territorio de los Estados Unidos.

—No existe duda de que el reconocimiento del Gobierno de los soviets fué un gran error. No tan sólo nada ganó nuestro país comercialmente, sino que se dió ocasión a que los rusos vinieran a los Estados Unidos a desarrollar su programa y propagarlo.

El señor Litvinoff, Comisario de Negocios extranjeros, se encuentra actualmente realizando una cura en Marienbad.

La actitud americana, no ha causado sorpresa.

Según «New-York Herald», la nota equivale a un ultimátum, significando que el reconocimiento de la U. R. S. S. por los Estados Unidos será retirado si Moscú no pone término a las actividades de la III Internacional en el territorio de los Estados Unidos.

—No existe duda de que el reconocimiento del Gobierno de los soviets fué un gran error. No tan sólo nada ganó nuestro país comercialmente, sino que se dió ocasión a que los rusos vinieran a los Estados Unidos a desarrollar su programa y propagarlo.

El señor Litvinoff, Comisario de Negocios extranjeros, se encuentra actualmente realizando una cura en Marienbad.

La actitud americana, no ha causado sorpresa.

Según «New-York Herald», la nota equivale a un ultimátum, significando que el reconocimiento de la U. R. S. S. por los Estados Unidos será retirado si Moscú no pone término a las actividades de la III Internacional en el territorio de los Estados Unidos.

—No existe duda de que el reconocimiento del Gobierno de los soviets fué un gran error. No tan sólo nada ganó nuestro país comercialmente, sino que se dió ocasión a que los rusos vinieran a los Estados Unidos a desarrollar su programa y propagarlo.

El señor Lerroux no tiene ninguna noticia que comunicar

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Lerroux ha permanecido durante toda la mañana en su despacho de la Presidencia, donde recibió numerosa visitas.

Entre los que visitaron al señor Lerroux figuran el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares y el ex ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río. También cumplimentó al señor Lerroux el embajador de Bélgica en España.

Al abandonar la Presidencia el jefe del Gobierno, dijo a los periodistas: —No tengo noticia alguna que poder comunicarles. Respecto a mi viaje a Barcelona, todavía no he adoptado determinación sobre el particular. Esta tarde permaneceré en mi casa preparando los asuntos del Consejo de mañana.

El tercer centenario de Lope de Vega

EN LA GACETA

Madrid, (teléfono). — La Gaceta dispone, en una Orden de la Presidencia, que con motivo del tricentenario de Lope de Vega, se declare el día de hoy festivo en los centros y dependencias oficiales de Madrid.

EN LAS TRINITARIAS

Madrid, (teléfono). — En el Convento de las Trinitarias se han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres por Lope de Vega, asistiendo el Alcalde, la mayoría de los gestores municipales, representación de la Asociación de escritores y entidades artísticas, autoridades, personalidades y público.

El Padre agustino José García dirigió una plática enalteciendo al inmortal escritor.

Se cantó una misa gregoriana. Esta noche habrá iluminaciones.

Declaraciones del general Franco

Oviedo, (teléfono). — El general Franco, que se hospeda en casa de sus hermanos políticos, ha recibido varias visitas y felicitaciones por haber salido ileso del accidente automovilístico ocurrido en Salamanca.

Interrogado acerca de la situación de Asturias, ha dicho el general Franco:

—No debe haber inquietudes, pues la guarnición ha aumentado considerablemente con un Regimiento en Gijón y un grupo artillero en Oviedo. Además, existen más de mil números de la Guardia civil. Me propongo la pacificación de los espíritus, envenenados por las propagandas revolucionarias. Merece los mayores elogios la forma en que se mantiene ahora el orden, que da la sensación de la autoridad que se tiene.

El general Franco quitó importancia a las movilizaciones que se efectúan ahora en España, diciendo:

—Se trata de poner en vigor un viejo plan. Era necesario restablecer las guarniciones. Además, cuando existe un país que ha colocado más de seiscientos mil soldados en una colonia, no tiene importancia el movimiento de unos cientos de soldados españoles.

Expulsión de tres extranjeros

Barcelona, (teléfono). — Por las autoridades se ha dado orden de expulsión de tres extranjeros.

Uno de ellos, llamado Florián, ha cumplido diez años de presidio en el Dueso, por haber dado muerte a un individuo que le reclamaba una deuda.

JOSE POVEDA MARTINEZ

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana

Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

Teléfono 1732 Dirección Telegráfica } DAVEPO

Apartado 127 Telefónica }

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

VEA USTED LOS NUEVOS

OPEL

DIEZ Y QUINCE H. P.

LE OFRECEN ENTRE OTRAS MUCHAS VENTAJAS

RUEDAS CON RODILLAS ESTABILIZADOR CHASSIS EN X REFORZADO FRENOS HIDRAULICOS

“EL COCHE MAS PRIMOROSO DE EUROPA”

¡VÉALO HOY!

CONCESIONARIO:

JOSE L. CURT

SANATORIO QUIRURGICO

NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS

DOCTOR AURELIO MARTINEZ
excirujano por Oposición del Hospital Provincial de Madrid

DOCTOR RAFAEL LLOFRIU
ex-médico agregado en el Hospital General y Casa de Maternidad de Madrid

Cirugía general - Enfermedades de la matriz

Asistencia a Partos

CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE

RAYOS X - ELECTROTHERAPIA

CONSULTA DE 3 A 7

Marqués de Molins, 2
Teléfono 2200

ALICANTE

Del Puerto

Dada la situación política, los elementos patronales de un mercado matiz reaccionario, han tratado y siguen tratando, de aprovechar dicha situación anormal para desentenderse de todo compromiso o pacto realizado mutuamente entre la clase obrera y patronal.

La clase patronal portuaria de Alicante-Capataces—amparada en dichas circunstancias, las cuales nos son y nos siguen siendo adversas a los trabajadores, ha tratado de sacar partido de la misma, sin darse cuenta de que en el puerto son muchos y diversos los intereses particulares, que no se pueden lesionar y menos privar de libertad para realizar toda clase de operaciones inherentes en dichos intereses comerciales.

Con su afán desmedido, torpe, ciego se les nubla la inteligencia, perdiendo el rumbo en ese océano turbio y lento de las pasiones irreflexivas, desencadenando la tempestad de los espíritus atargados, los cuales han pasado de la ofensiva a la defensiva, al ver el poco respeto y la poca consideración tenida para con los señores consignatarios y el comercio, y para con los obreros, se perdió el respeto a los mismos, lesionando gravemente nuestros intereses.

¿Que es el nuevo Contrato de Trabajo? Un atentado a la dignidad proletaria. Una herejía, una infamia, y una vergüenza, que los obreros del puerto no podríamos tolerar sin dejar bien patentizada nuestra protesta por lo que contiene dicho Contrato aprobado con la protesta de la clase obrera.

No queremos comentarlo, pero si alguna persona sensata, culta e interesada, puede repasar el «Boletín Oficial» de la Provincia y en el mismo encontrará casos tan sabrosos, y enjundiosos que podrá constar rápidamente el grado de cultura sociológica de que están poseídos los talentados «Capataces del Muelle».

No nos extraña su conducta, ni su proceder inhumano, como tampoco es una sorpresa para nosotros su manera de comportarse, ni de manifestarse e n la vida social, hombres de media cultura, con un desconocimiento absoluto de la Historia y de la filosofía de las ciencias sociales y de la economía, que no conocen las transformaciones protoplásmicas de las células y de la biología. ¡Solo así se explica su conducta para con los parias portuarios!

Si conociesen las ciencias naturales, la vida en sí, tenemos la seguridad de que no obrarían como lo están haciendo ¡Pero que le vamos a hacer! No conoces la siguiente fábula.

Sus terribles colmillos aguzaba. Un jabalí en el tronco de una encina. La zorra, que venía.

Del animal cerdo se miraba. Le dice: Extraño el verte. Siendo tú en paz señor de la bellota. Que tus armas afiles de esta suerte. La fiera le responde: Tengo oído. Que en la paz se prepara el buen gue-rrero.

Así como en la calma el marinero y que vale por dos el prevenido. Precisamente esto es lo que nosotros estamos haciendo, prevenirnos ante el peligro que nos amenaza, se nos provocó y retó, para desencadenar la tormenta nosotros, no quisimos aceptar porque no era nuestra hora, ni el momento propicio para ello, pero si bien no hemos aceptado la lucha, tampoco la rechazamos, sencillamente no hacemos otra cosa que no sea defendernos del ataque que se nos dirige por los Capataces los que se han visto prolijos oficialmente por todos los elementos de orden de esta capital.

Se nos creyó indefensos y desorientados, en los primeros momentos del mes de Octubre y se nos provocó, pero apesar de eso no logran su objetivo, aniquilarnos y destruir nuestra unidad sindical ni nuestra moral, nuestro espíritu templado en las continuas luchas que sostenemos; no decaerá nuestra fé en el triunfo nos animamos a proseguir en la defensiva con nuestra campaña de prensa pusimos al rojo vivo las cuestiones del puerto y si se nos acusa, y tratan de arrebatarnos nuestras conquistas, iremos publicando trabajos en la prensa que demoralizará a estos patronos hasta desrotar materialmente a nuestros terribles enemigos «Los Capataces».

BINGOTE

En Campello

El domingo día 25 se jugó un partido de fútbol en el Campello entre el titular de dicho pueblo y la Peña Fútbol Manchú de Alicante, terminando el mismo con el resultado de 5 a 1 favorable a los mandarines. Los goles fueron conseguidos 2 por Santos, 1 Bartual, 1 Reig y 1 Aranzana. El resto del equipo hizo un gran partido sobresaliendo la gran actuación del puertal Gujjarro. La alineación de los fumanchus fue: Gujjarro: Bardiza, Gallana; Alvarez II, Bartual y Lopez; Reig, Aranzana, Santos, Maestre y Jaime. Este fué el primer partido celebrado por la Peña Fútbol Manchú esta temporada. Animo, Fútbol Manchú.

Sucesos

LA COLA DE UN CRIMEN. Anoche, en la calle de la Huerta, rieron promoviendo formidable escándalo varios vecinos.

Audieron fuerzas de Asisto que practicaron la detención de Bautista Román Valero y de Gabriel Gaitar Baños.

A consecuencia de los golpes recibidos, resultó herida leve, siendo asistida en la Casa de Socorro, Concepción Recán Valero, hermana de Bautista.

PERDIDAS DE CEDULAS. Daniel Climent Giner, recaudador de cédulas de Busot y Aguas, ha puesto en conocimiento de la comisaría la pérdida o sustracción de cédulas firmadas en blanco por el recaudador Alfredo Jiménez, valoradas en doscientas pesetas.

También el denunciante notó la falsedad de unas matrices, suponiendo le fueron sustraídas o las perdió, en el trayecto comprendido entre Plaza 14 abril y Posada la Unión.

DETENCION DE UN INMORAL. Por cometer actos inmorales, fué detenido en el Parque del Doctor Rico por el guardia Antonio Linares, un sujeto llamado Valentín López Cano.

MALOS TRATOS. Rafaela Aenssi Berenguer y su hija Rafaela García han denunciado a una vecina suya llamada Ana, habitante en Loring, 56, por haberlas hecho objeto de malos tratos.

Dolores Cano Bas ha denunciado a una vecina suya llamada Luisa, domiciliada en Vista Hermosa, por haberle producido lesiones.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL. Cine, desde las 8. «Barrio chino» y «Ondas musicales». TEATRO DE VERANO. Cine desde las 730. «El cuello de Cleopatra» y «El Pre-sidido».

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de omercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado. Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel: 1425 ALICANTE

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

DEPORTIVAS

NUESTRAS ENCUESTAS

¿Qué porvenir augura usted a nuestro Hércules en la próxima temporada?

La contestación que yo pueda dar a esta pregunta, es seguramente la misma que cualquier otro aficionado de Alicante, porque ella se ha de cifrar no solo en las posibilidades que observemos, de triunfo para el equipo, sino en la pasión que naturalmente ha de guiarnos y en el deseo de ver el nombre de Alicante situado en los primeros puestos de los torneos nacionales.

Claro está que quien menos puede dejarse arrollar por la pasión y por jarse arrollar por la pasión y por aquel deseo somos quienes tenemos una misión especial dentro del Club, que nos impide mostrarnos igual que el resto del público. Pero en este caso concreto que se habla del porvenir del fútbol alicantino, hemos de decir, sin temor a incurrir en hiperbole ni a pecar de exagerados, que lo vemos con una claridad meridiana, situado en una posición ciera respecto a los demás equipos que han de tomar parte en la competición que se avecina.

Los jugadores que podemos llamar «viejos» porque ya llevan tiempo en el Hércules, han de dar este año todo su rendimiento. Su valor ya conocido e indiscutible nos veda todo comentario y hace ociosa la cita. Y por los que respecta a los nuevos valores, últimas adquisiciones del Club, hemos de exponer nuestra más íntima satisfacción, porque en todos ellos vemos un positivo elemento para coadyuvar al triunfo final, que sin duda alguna colmará la próxima temporada los deseos del más exigente. Los claros que en el equipo existían han sido cubiertos con gran acierto. Los nuevos elementos que pudimos admirar ya el domingo último en Altavix, han encajado tan exactamente en el engranaje del equipo, que este se mueve como un motor de gran precisión, obedeciendo al impulso generoso que lo ha creado.

Naturalmente, que todo depende del deportivismo que unos y otros manifestemos. Puesto que todavía no ha empezado la temporada, esta es la hora de ir haciendo campaña, no solo entre los jugadores, que seguirán sin duda el ritmo disciplinado que le imponga el Club, sino entre el público que ha de atender con su aliento y con su esfuerzo, a que el equipo sienta el apoyo moral de una masa que vibra al compás de sus triunfos. Del público, depende casi todo. Ya ha visto Alicante como se esfuerzan algunos por servir la afición. Ahora toca a los aficionados mantener vivo ese interés con su aliento y con su apoyo, porque en definitiva es el interés suyo el que alimenta.

La afición está, por el momento, servida. Los jugadores se encargarán de mantener lo que el Club ha hecho ya. Y solo queda por ponderar ahora, lo que la afición es capaz de hacer por el Club y por Alicante.

Pascual HENARES (Directivo del Hércules F. C.)

Noticias de la provincia

ROBO DE UNA CABRA. ELDA. — Rafael Botella Asensi, cuando guardaba en el barrio de la Estación treinta y cinco cabezas de ganado cabrio advirtió la desaparición de uno de los animales. La guardia civil averiguó que el autor del robo había sido Antonio Merino Bernad, y que le había servido de cómplice Manuel Meló Garrigó, y que la cabra robada había sido vendida al carnicero Francisco Jover, quien la sacrificó clandestinamente. Fueron detenidos el autor del robo, su cómplice y el desaprensivo carnicero.

UN CAVERNICOLO AGREDE A OTRO. NOVELDA. — En las cuevas de «Cuzcúz», el habitante de aquellos parajes llamado Manuel Tarifa Pastor, agredió con una piedra a su vecino Francisco Iniesta Mira, produciéndole una herida de consideración en la cabeza.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

L' ABEILLE. Compañía de Seguros contra los Accidentes, ha sido autorizada con fecha 29 de junio de 1933, para cubrir el riesgo de GARANTIA ILIMITADA EN SEGUROS DE RESPONSABILIDAD CIVIL DE AUTOMOVILES. Agentes Generales en: ALICANTE.—Carratalá Hermanos, Consignatarios.—P. Mártires, 22, teléfono, 1719. ELCHE.—Diego Quiles Navarro, Puerta de Alicante, 5. DENIA.—José Marsal Caballero, Canalejas, 12, Teléfono 76. ORIHUELA.—Ricardo Marco Ruiz, Corredora, 28, teléfono, 205. CALLOSA DE SEGURA.—Antonio Berenguer Marco, Estación Ferrocarril, teléfono, 32. ALCOY.—José Candela Pastor, Anselmo Aracil, 5, teléfono, 98. VILLENA.—Lorenzo Navarro Richarte, Avenida Chapí, 4, 2.ª. MONOVAR.—Manuel Deltell, Mayor, 88. NOVELDA.—Enrique Sala Mira, Riego, teléfono 41. VILLAJYOUSA.—Juan Linares, Canalejas, 44.

Granja Merceditas AVICOLA-CUNICULA ORTIZ Y DIE. Productora de la raza de conejos Gigante de España perfectamente seleccionada, reproductores premiados en la última Exposición de Valencia. DIRECTOR: Luis Die Aguilar. Carretera de Beniel Orihuela (Alicante).

EL LUCHADOR en Elche. Atletismo. Fútbol obrero. EL IBERIA F. C., CAMPEON DE LA COPA LEVANTE-SUR. El domingo en el Stadium jugaron correspondiente al Torneo Copa Levante-Sur Federación C. D. O., los equipos C. D. La Flecha e Iberia F. C., en el partido último de este campeonato.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante ASPE. Los concesionarios de estos servicios hermanos Sella, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, y entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

NO LLORARÁ MAS. SI APLICAS A SU PIEL BALSAMO BEBE. LABORATORIO FÉDERICO BONET - MADRID. Delegation de «HISPANIA» Alfonso el Sabio 42. ALICANTE.

Cartera de Sociedad. Falleció en nuestra ciudad la bondadosa señora doña Francisca Llorca Linares, hermana de nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Jaime, a quien, como al desconsolado viudo de la extinta, enviamos nuestros sentidos pésame, por tan irreparable desgracia. —Marchó a Madrid nuestro distinguido amigo don Marcial Samper Ferrándiz, presidente del Sindicato de Exportadores de Vinos de esta provincia. —Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido compañero de la Prensa madrileña, don Fernando S. Monreal, director de las importantes revistas «Noti-Sport» y «Alpes». —Estuvo ayer en nuestra capital, nuestro querido amigo el culto profesor de Elda, don José Tomás. —Pasó unos días en nuestra ciudad habiendo regresado ya a Burdeos, lugar de su actual residencia, nuestro ccterráneo don Luis Dagnino Maltes. —Contrajo matrimonio la gentil señorita María Serrano, con el funcionario de esta Diputación Provincial, don Francisco Rico. —SE DESEA cocinera y un chauffeur pudiendo ayudar trabajos casa y jardín, con certificados de casa anterior. Darán razón calle C, número 19, Ciudad Jardín.

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

OTRO AHOGADO. Ayer tarde en la playa de Benidorm, pereció un joven cuando se bañaba. Benidorm, (teléfono). — Mediada la tarde de ayer, circuló entre la numerosa colonia veraneante la noticia de que un joven que se había adentrado en el mar se hallaba en inminente peligro de perecer ahogado, pues sus fuerzas resultaban insuficientes para luchar contra los elementos que lo arrastraban mar adentro. Rápidamente se organizaron los servicios de salvamento y momentos más tarde era sacado a la playa el cuerpo del infortunado joven, que no daba señales de vida. Cuantos esfuerzos se realizaron para lograr reanimarlo resultaron infructuosos, pues había ya dejado de existir. La víctima es el joven don Agustín Alcaraz Ferralón, Oficial alumno de la Escuela Superior de Telégrafos.

HOJAS DE APERTAR TOLEDO. CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPRARSE SI SE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) - Ap. 601 - MADRID.

Aclaración de Prensa. La dirección de la revista gráfica «HISPANIA» ESTAMPAS DE AHO-RA pone en conocimiento del público que todos sus redactores comerciales y agentes de publicidad autorizados poseen carnet de identificación y que por lo tanto nadie tiene que ver con un individuo llamado Justo Vicent Payá, natural de Alcoy, quien con contratos falsos, hace anuncios que dice destinados a la revista «HISPANIA».

De Alcoy. Antecayer se celebró en Alicante el desempate del torneo ajedrecista organizado con motivo de «les fogueres» de San Juan. El equipo representante del Club Ajedrecista de Alcoy venció al Alicante por cuatro puntos y medio contra uno y medio, ganando el primer premio y la soberbia copa donada por el Presidente de la Provincial. El Club Ajedrecista de Alcoy está recibiendo numerosos plácemes. El equipo representante estaba formado por los señores Botella, Payá, Linares, Caroles, Pastor y Casasempere.

Audiencia. SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Procedente del Juzgado de Dolores se verá mañana en nuestra Audiencia una causa contra José Soriano y dos más por el delito de robo. Abogados señores Escarré y Cisneros. Procuradores señores Manero y Alamo.

BRILLANTE PARA METALES. AMOR. PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUB-SZYNSKI. MARA ALONA.

Lea Vd. El Luchador. Razon, esta Administración. —Se vende casa con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.ª.

PENALVA PINTOR DECORADOR. No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos y económicos. Plaza Cervantes, 5 ELCHE. SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE. VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

LA DEMOCRACIA DE LOS PUEBLOS

Unos suspiran por la guerra, y los más suspiran por la paz

Todos los grandes hombres de Estado, de todos los pueblos del mundo, viven preocupados en estos momentos por el malestar que en ellos se sienta...

El desequilibrio del mundo que vivimos tiene a los pueblos en dos tendencias, unos suspiran por la guerra y los más suspiran por la paz...

T. FURIO DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones...

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa...

LOS PARASITOS... siempre resultan molestos; fricciórese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables...

Hotel Palace BAR-GRILL SERVICIO A LA CARTA Entrada por el Hotel y Calle Gravina Abierto hasta las 2 de la madrugada

¡La Porra! López Torregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. No lo olviden, López Torregrosa, 1 Novedades y baratura. CASA LA PORRA De mucho interés a todas las familias

Crónica Taurina

«Ese es el camino»

Al notable peón de brega y banderillero alicantino Román Muntaner con afecto y admiración.

Basándonos en que no basta ver a un torero principiante una sola vez para poder formar juicio de sus disposiciones para ejercer tan difícil profesión como es la de lidiador de toros bravos...

En el novillero, Isidro Hernández «Chiquito de Palma», se nos ha presentado este caso y nos congratulamos en hacerlo constar desde estas columnas...

En su segunda actuación, en la tarde del domingo 11 del mes actual, al lidiar reses con temperamento, difíciles, de cornamenta exageradamente desarrollada...

T. FURIO DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones...



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos.

Para los enfermos del estómago e intestinos

LOS FENOMENOS DE LA NATURALEZA

Los sismógrafos alicantinos han registrado un terremoto

Los sismógrafos de la Estación Sismológica de Alicante registraron el día 26, ayer, a las dieciséis horas, veinticinco minutos y tres segundos, un terremoto débil, a noventa kilómetros de distancia epicentral teórica.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle de Chapalangarra 148, (Carollinas).

Fogueres

La Comisión de la Foguera de la Plaza de la República ha organizado una gran verbena en los Jardines de Ramiro, para el sábado 31 del corriente, a las diez de la noche.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 45, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Cerca a la Estación M. Z. A.

SE ALQUILA ALMACÉN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

OPOSICIONES POLICIA SECRETA

Anunciada convocatoria y programa en la Gaceta 4 corriente, se admiten instancias hasta 5 septiembre, siendo los exámenes en noviembre. Edad 21 a 35 años. Sueldo 4250 pesetas. La mejor preparación, la máxima garantía y la seriedad más reconocida en

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2. - Teléfono, 1856

Oposiciones para Policia

Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policia Preparación en la Escuela Modelo, Calderón 24 CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADEMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

Automóviles «ADLER»

8 - 11 y 17 HP. EL VENCEDOR DE LAS CURVAS Suspensión de cuatro ruedas independientes Motor flotante

AGUSTIN MORA.-Alicante

Movimiento del Puerto

LLEGADOS SANTA ANA, español, de Tenerife, con plátanos, de FLORES.

DESPACHADOS MARI CARMEN, español, para Vigo, con cargamento de tejas, de LA MAIGNERE.

SANTA ANA, español, para Valencia, con plátanos, en tránsito, de FLORES.

LANDFORD, español, para Cartagena, con cemento, de CARRATALA.

OPHIR, español, para Valencia, con gas oil, de la CAMFESA.

APOLLO, alemán, para Castellón, Valencia, Amberes y Bremen, con carga general, de GUARDIOLA.

HOTEL ALICANTE-BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente

Vicente Lloret Gran Comfort, Agua corriente fría y caliente.-Teléfono en todas las habitaciones.-Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea.

A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés-On parle français

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

CONSOLATIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

Extreñidos usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo Sobre, con dosis purgante 0,30 pta. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. - Representante en Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA

Gran Hotel Samper - Comedor de primer orden - Habitaciones al mar - American Bar - Café - Paseo de los Martires -

DR. JOSÉ BROTONS MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 8, 11, 12,15, 15,30, 17, 19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE QUADRONAL Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Beban las acreditadas limonadas marca La Rosa son las mejores Velázquez, 23 - Teléfono 2025

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º Frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditad marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Lea Vd. El Luchador

CONTRA-NICO Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina

Probado

PARA PROTEGER Y BRONCEAR LA PIEL EXPUESTA A LA ACCION DEL SOL Y DEL VIENTO USE CREMA BLAINE LISA

Complex advertisement for Blaine Liza skin cream featuring an illustration of a woman relaxing on a beach chair. Text includes: 'EVITA QUEMADURAS Y DESCAMACIONES', 'OTRAS CREACIONES LISA: BRONCEADOR INSTANTANEO, AGUA DE COLONIA, CREMA LISA CYDER, POLVOS LISA', 'SON PRODUCTOS CIENTIFICOS DE LA "PERFUMERIA LISA"', 'REPRESENTANTE: G. ROS - P.I. INDEPENDENCIA, II (ALICANTE)'

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, modera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE